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KÖZÉRDEK
POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ AI iSOFE H ÉR VÁR.VI EG Y E í GAZDASÁGI EGYESÜLET II IVAT A LOS KÖZLÖNYE.

-K heten kint kétszer: csütörtökön

Szerbeezt/Ssésr
és

lí indóhivatal:

Földes Ede
könyvkereskedése

Rethien-utcza 2. sz. alatt, 

hova úgy a lap szellemi részét illeti 
k 6 z- lemé ti y e k, mint az elől i- 
telesek és hirdetések bér­

űién lesen küldendők

es
Kéziratok nem adatnak vissza.

vasárnap.
A két fűzfa.

A végtelen időnek állomásai vannak, hogy megpi­
henjen rajtuk az emlékezet. Többnyire gyászos emléket 
találunk a mi egyes állomásainkon; de talán éppen 
azért nagyobb kegyelettel is ünnepeljük. A nap suga- 
iai is akkor mutatják a legszebb szilieket, mikor siirü 
felhők vizcseppjein sütnek keresztül. Örömnek is bensőbb 
es meghatobb az, mely könnyeken át mosolyog félénk.

S/áz k ilencz ven nyolez esztendeje telik le a napokban, 
hogy városunk Rabutin rabló Csordáinak martalékává 
lelt. Még abban a vad korszakban is példátlanul áll a 
szomorú eset, melynek e város polgársága, minden hi­
bája nélkül, áldozatul esett.

Reggeli ntoiez óra tájt rendetlen és zsákmányra 
éhes láb,incz-csap.ltok fogták körül a várfalakat, melyek 
köze a polgárság egy része vonta magát. Mas rész az 
Őrhegyre menekült fel. De sein a lakosságot a várfa­
lak és hegytető, sem az Isten házat és a tudományok 
hajlékát az ékesszavu professzor könyörgése, sem az 
iskola elrejtett drágaságait a pinezék boltozata és vasas 
ajtai meg nem védhettek a rablók dühétől. Ami tüzet 
foghatott, azt felgyújtották; ami elvihető volt, maguk­
kal vitték. Csak romot, vért. nyomort hagytak Euyed- 
nek. És egy szép emléket, világitó pontot a gyász sö­
tétségében : a városi polgárok és a diákok halálmegvető 
hősies elszántságának legendás hagyományát.

A diák, aki a varos határáig kergette az ellenséges 
utócsapatot, győzelmes botját a patak partjára ültette. 
A iüzfa-bot gyökeret mélyesztett a kedvező talajon, 
es erős, terepéh'es fává magasodott.

bokszol támadta meg a vihar azóta is; egyszer jég­
verés tépte meg viruló lombozatját; egyszer meg erő- 
tetjes ágaiban tettek kárt az ellenséges kezek. Sőt 
magasra szökkent szépséges koronájának legszebb haj­
tását is erőszakkal lemetszették.

De a fának életerejét semmi meg nem béníthatta. 
Gyökerei mind messzébb ágaznak ; törzse daczolhat az 
égnek minden viharával; és ha megcsonkult is a leg- 
szebbik hajtása, az élet nedv annál bővebben ömlik az 
egészségesen és epeu maradt tagokba. Az Isten napja 
áldást hint reá sugaraiban. Az uj hajtások szépen bim­
bóznak ; bizonyosan egészséges gyümölcsöket is fognak 
teremni.

Legyen tellát a legendából szimbólum ! A város javáért, 
a családért, a tűzhelyért hsrczoló vitézséget a fűzfa- 
legendához kapcsolta a kegyelet. Én meg szívesen né­

zem az életerős tat, gyászos időknek viharedzett és 
dicsőséges emlékét városunk jelképének

Nagy a mi bitünk es reménységünk, hogy az az erő. 
meii polgár: águnknak és vezetőinek hazafiasságában és 
buzgóságábau van, ezután is minden nehézségen győzni 
Jog minden sebet gyógyítani tud.

b ezen bizalomra okol. ad nekünk az a buzgó tevé­
kenység, mely varosunk anyagi es szellemi haladását 
munkaija. Nevezetes intézményiek készülnek és fejlőd- 
nek . élénk érzéket látunk a közegészségügy sürgősen 
aktuális kérdései iránt; a kormány segítő kezet is lát­
juk közlekedésünk és iskolaügyünk fellendítésében; a 
városi hatóságot jó egyetértésben s a kölcsönös előzé­
kenység viszonyában latjuk szellemi életünk fő ténye­
zőjével: a Bet lilén-kollégium mai.

Az életerőnek ez az érezhető erős lüktetése városunk 
.jövő virágzását jósolja a szemlélőnek, b bizonyosan nem- 
esaa nekünk, kik szivvel-lelekkel és mindennapos élénk 
érdeklődéssel c-Ungünk sorsa változatain; hanem azok­
nak is, kik elfogulnilanabbuí fognak fölötte véleményt 
ápolni, azon előkelő társulatoknak, melyek Erdély sz.inét- 
javát hozzák ez év folyamán városunkba szívesen látott 
és melegen üdvözölt vendégekül. j, j

Fejérváry báró honvédelmi miniszter a napokban 
le akart mondani állásáról; de a király egyenes kíván­
ságai a elállóit ettől a szándékától. Ebből az alkalom­
ból ismét szárnyára kelt az ellenzéki képzelet s ko­
moly válságokat látott a kormány politikájában s ellen­
téteket az egyes miniszterek közt. A félhivatalos M. 
N e m z e t ezen képzelet-látta rémekre s a hozzájuk 
fűzött merész kombinácziókra reflektálva kijelenti, hogy 
br. Fejérváry megmaradása koráusem átmeneti, 
hanem állandó jellegű ; Széli Kálmán és Fejér- 
vary közt a politika irányára nézve a legteljesebb 
egy étéi tes uralkodik; s amennyiben a régi nemzeti 
párt idejében keletkezett személyi ellentétek voltak 
okát a honvédelmi miniszter lemondó szándékának: 
ezek az ellentétek a leglojálisabb módon szanálva van­
nak.

SZEMLE.
Széli Kálmán miniszterelnök, ki egy utólagos 

műtétnek vetette magát alá., szakadatlan bizonyítékait 
kapja az élénk és őszinte részvétéinek, mely a számos
látogat,;Í>'1>|11| óa Cl bctíikc.Ű SÍZ t"i .! ,1 ,, J, jI_

vánul. Mint a Pester Coir, révén örömmel értesülünk, 
a seb gyógyulása rendes lefolyást vesz.

Darányi földmivelésügyi miniszter tárc/.ája költség­
vetésének általános tárgyalása végén felszólalt s másfél 
órás nagy arányú beszédben felelt azoknak, kik a föld­
mivelésügyi politikára reflexiókat, tettek. Már az anyag 
is, melyet e beszéd felölelt, rendkívül nagy; és könnyed 
kezelése a legkisebb részletek ismeretét csak úgy fel­
tételezi, mint. az egész feletti áttekintést. Kiterjeszke- 
dei t a legnagyobb kérdéstől a legkisebbikig mindenre; 
s mindenre kiterjedő buzgóságával és haza as hevével 
nagyban fokozta bennünk azt. a megnyugvást, hogy 
Magyarországnak, mint par excellence mezőgazdasági 
államnak, sorsa oly kezekben van, melyek azt. mindig 
előre, a nemzeti boldogulás czélja felé vezetik.

Képviseleti közgyűlés.
Nagy-Enyed város képviselő-testülete f. hó lS-án 

d. e. 10 órán kezdve közgyűlést tartott Varró László 
polgármester elnöklete alatt, melyen a tárgysorozat 

PouiÍa aGtt a következő ügyek nyertek elintézést.
1. A tanács jelentést tett arról, hogy a miniszter- 

elnök az uj-évi szerencsekivánatokért köszönetét mondott.
'2. Szőcs Sándor tanácsos ismertette az állat­

biztosító társulat, czélját, feltételeit s a biztosító dija­
kat, melyek szerint a biztosítandó ló és szarvasmarha 
hivatalosan megállapítandó értékének 80%-a után 
D/2%, járvány idején 2°/o fizetendő. A gyűlés ezt a 
«>o»'>B9»/)«siÍ!H államim kr» ■rendkívül fontos Válást 
ölömmel vette tudomásul.

3. Haló g h Ferenc z főjegyző jelentést terjesztett 
elő a városi pénztárak állapotának és a kezelés mód­
jának t. é. január és február hónapjaiban történt rész­
letes megvizsgálása és eredménye felől.

4. Bejelentetett, hogy városunkban nem lakó viriliseink 
és jogi személyek megbízottai a f. évre : Barabás Ká­
roly, Bariba Zsigmoud, Benedek Gábor, Csont Károly, 
Deli Ödön, dr. Müller Jenő és Papp János. Miután 
Szász József és Sándor Miklós virilisek választás utján 
is bejutottak a kép viselő-testületbe, előbbi jogukról le­
mondtak s igy Váró Ferencz és Fogarasi Albert pót­
tagok vétettek tel mint a névjegyzékben következő 
legtöbb adót fizetők.

5. Bejelentetett, hogy a tiszti nyugdij-alap tőkéje

Merengés.
Sebesen haladnak a felhők az égen 
És én elmerengve, fájó szívvel nézem.
Fájó szívvel nézem s szememben kény ragyog. 
Én is, mint a felhők, oly üldözött vagyok.

De még is irigylem felhők gyorsaságát,
Villám repülését csillagok honán át!
A felhőkkel szállni, oh, bár csak lehetne!
Fájó szivem ekkor többé nem eped ne.

De csak könyeimet küld hetem Te hozzád 
S azokat a felhők virágúinak adják.
Sóhaj imát, pedig a. szellőre bízom,
Azok majd elmondják : merre keresd sírom.

Móga II us.

Elsötétült az, én lelkem örökre:
Ráborult a bubáimt zord éjjele.
Nincs is több oly erős fény a világon,
Mely áttörne ilyen gyászos homályon.

Oh, ha tudnám, édes kedves angyalom.
Hogy lelked túl a síron megláthatom :
Nem élném tovább megtört ifjúságom,
Úgyis lii lát, igy sóhajt fel: be szánom !

ISölcs Salamon

A rózsám szeme.
Ha kétszer több csillag lenne az égen 
S ragyogna mind a napnál fényesebben, 
Akkor sem látnék tündöklőbb csillagot. 
Mint milyen a két szemedben ragyogott.

De mióta e két csillag lehullott, 
Megátkozám, hogy születtem, a sorsot. 
Elfeledem azt is, hogy mi a remény. 
Kihalt berniem miuden szentebb érzemény.

Idegenben.
Csak járom az utczák kanyargó sorail.
Uz, kerget a lelkem, nyugodalmat nem hagy. 
Szánakozva néznek a nagy, fényes házalt: 
„Szegény, fakó fiú, nem ide való vagy!“

Dübörögve gördül szekerek csoportja ; 
Megreszket alattam a kövezett pálya.
- • . Oh, mily szép a mezők pázsitos, zöld útja 
Ráhajló, zizegő kalászok árnyába! ...

Fut, egymást lökdösi, mint az eb, morogva,
A konezot kergető, éhes emberállat.
. . . Százszor jobb köztelek, fütyörésző szántók, 
S tilinkószóval kik őrzitek a nyájat. . .

Suhogó selyemben, vakító pompával 
Sápadt asszony nép jár: árnyékot ha kapna !
. . . Fürge, fehérlábú szépei falumnak, 
Hajual-arczotokat a nap csókolgatja ! . . .

Száz templom harangja zug-bug imádságra . . 
S üres szivü nép, mert zenét, pompát érez, 
Áramlik, özönlik a nyitott ajtókon.
• - . Még az istenük is olyan mesterséges!

A ligetbe téved útja lábaimnak.
Oh. itt már a képek nem oly idegenek! 
Hervadó levelet hullató őszi fák 
Szomorú lelkemmel úgy összeillenek!

A tónak tükörén ott jár a szellő is. 
Bágyadtan, álmádon leng át a hullámon. 
Elsimul rá a tó, mint fáradt vándor-arcz,
Ha végig simítja kezével az álom.

Elnézem, csak nézem a csöndes tótükröt. 
Hány kódó hullám kél merengő lelkemen. 
Lassú, meleg harmat arezomra szivárog.
A honvágy sir, zokog lepergő könnyemen.

Neheztelés.
Uraim, tán még se járja, 
Mosolyogva nézni le 
A szegény legényt, ha nincs is 
Mit magára vennie!

Télidőn a nyári gúnya 
Kész nevetség, látom én.
Ej, de nem csak én bolyongok 
így ezen a földiekén!
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elhelyezve, vészint a házi pénztárnál függő kölese­
képpen kamatozik.

t;. Szőcs Sándor tanácsos bemutatta kéziratban 
az 1901. évről szóló polgármesteri jelentést. A közgyű­
lés elrendelte a jelentés kinyomatását: tárgyalását a 
következő gyűlés napirendjére tűzte ki.

7. A tanács jelenti, hogy Király József építőmester 
azon híresztelésével szemben, mely szerint a Kaszinó 
épületének munkálatait a városi pénztár nem fizette 
ki, vizsgálat tartatott az étitekéit vállalkozók jelenlété­
ben, kiknek egyike, éppen Király József, nyilatkozat­
ban hozza a képviselet tudomására, hogy az ügy tel­
jesen tisztázva és rendben van.

8. Dr. Jenei Elek városi ügyész javaslatát a el- 
határoztatik, hogy amikor a városi ügyész akadályozva 
van. helyettesítésére az eddigi szokás szét int esetról- 
esetre a vitt. főügyész kéretik fel.

10. Béterjesztetik a házi és alapítványi pénztár 1901. 
évi számadása, mely szerint összes bevétel volt I 19.433 
kor. E szerint pénztármaradvány 731 kor. ■ >4 fill. A költ­
ségvetéstől való eltéréseket a gátépítés, épttletjavitás 
és kövezés felmerült rendkívüli költségei indokolják. 
A közgyűlés a jelentést tudomásul vette s a szokásos 
felment vényt megadta.

11. Az 1698. IL t.-czikk 71 .§ intézkedik, hogy mun­
kások segélyezése czéljából alap letesittessék a mun­
kások egy korona és busz fillér havi befizetéseiből. 
Ez alapon azonban eredmény náluutí nem mutatkozott. 
Mosta központi segély pénztár arra hívja fel a képviselő- 
testületet. hogy a gazdasági munkások segélyalapja a 
büntetés-pénzekből gyarapitiassék. Ezen felhívás értel­
mében határoz a képviselő-testület.

12. Bejelentetett, hogy a Fáuta-féle per végleges 
befejezést nyert; Ineze István alperes elmarasztaltat- 
ván, a tanácstól felhívást kapott, hogy a felszólítástól 
számit ott 00 nap alatt a végrendeletben lekötött, aszfalt- 
járda megkészi lesére engedélyt keljen s a járdát egy 
ev leforgása alatt elkészíti esse.

13. A Beiida-fele alap peres ügye is befejeztetett. Fel­
peres itj. tiref József a Beuda-házra s az egész hagya­
ték re való igényével elutasiitalott; ellenben 4641 korona 
Gü fillér fizetésében Nagy-Enyed város marasztaltaiott 
el; ez összeg kifizetését elrendeli a képviselő-testület.

14. Tárgyaltatott az 1902. évi közmunka-költségvetés; 
s megállapította a közgyűlés, hogy az 1291 kor. váltság- 
ÖSS5;°>I .-3 a természetbeli LÖ/niiinkn mit-émn-m l».ic-i.Al 
tassék fel.

15. Böjtbe Zsigmo II il levéltárosnak, tőle a 
marhalevelek kiállítása dijában törvényes intézkedés 
folytán elvont 300 kor., Sass Albert pénztári ellen­
őrnek 20U kor. Székely Ferenc z adótisztnek 100 
kor. jutalom szavaztatott meg csekély díjazásuk pót­
lásául. A marhalevelek kiállításával a rendőrség bíza­
tott meg; a dijak törvény értelmében a házi pénztárra 
utaltatnak.

1G. A képviseleti közgyűlés határozatával módosított 
kövezetvám-tervezetet. tudomásul veszi a közgyűlés;

A telet hogy nem ismerem V 
No, ez. ugyan szép beszéd 1 
Nem hiszem, hogy tette annyit 
Önöknél tiszteletéi!

Isten engem, semmi kedvem 
Szemben állni ő vele.
Ablakot ráz, remegek már.
Mint a nyárfa levele.

Jönne már csak a tavasz! hej 
Az ám pompás czimhora!
Tárva-nyitva áll előttem 
Vendéglátó sátora.

Rongyos koldus csak az apja, 
Öszszakállu, vén öreg.
Fehér vászon-ruhájában 
Majd az Ínség veszi meg.

O pediglen nyalka, vidám.
Piros pozsgás szép legény.
Mindig otthon van a kedve;
Nála ezt szeretem én.

Zöld dolmánya csupa gyémánt,
Csupa havmatgyöngyös ám!
S éjidőn sok száz virággal 
Himzi egy kis barna lány.

Nem dicsekszem, hogyha mondom :
Az ám kedves czimhora !
Tárva-nyitva áll előttem 
Vendéglátó sátora!

Holldsy István.

HOZ

felterjeszti a m. kit. kereskedelmi miniszterhez; s 
egyszersmind elhatározza, hogy a kövezet-vám meg­
indulása alkalmával megfelelő honoráriummal fogja 
elismerését lenini Fell n e r L a j o s kir. főmérnöknek j 
ez ügyben két ev óta teljesített nagy szabású munká­
lataiéit.

17. K i ss Isi v á ti. voll városi végrehajtó, ki 1899-beti 
ukirathamisitas es kö/peuzek hűtlen kezelése miatt 
állásától fel fizetés mellett fölfüggesztetvén a városról 
jelentés nélkül ismeretlen helyre távozott s igy az 
ellene megindított hív. eljárást meghiúsította, most kéri 
a 3 évre visszamenőleg a fele fizetését. Keresővel el- 
utasittatoit.

] 8. Ács Feri-n ez h. végrehajtónak, ki 3 év óta 
szorgalmasan végzi teendőit, addig is. inig a megltiiilt 
állás végi-geseu betöltheti) lesz, 1902. április hó 1-től 
720 kor. végrehajtói fizetés álla piti útik meg.

19. A tanács részletes jelentést terjeszt elő a köz­
gyűlési határozattal megújított és berendezett, bálterein 
összes költségeiről. Ezen költségek összege 13523 kor.
A jelenles tudomásul vétetik ; a közgyűlés elismeréssel 
emlékezett, meg azon jó Ízlésről és szép sikerről, mely- 
lyel ezen berendezés a városi közönség megelégedésére 
történt.

20. A bálterem használati dijait egyelőre, bővebb ta­
pasztalatok gyűjtéséig, a következőkben állapította meg 
a közgyűlés; 1. Egész éjen át. tánc/.ra fűtéssel és vilá 
gátassal 240 kor. 2. Éjfel utáni egy óráig 100 kor; fű­
tés és világítás külön számla szerint. 3. Estélyre tánc/ 
nélkül 50 korona; világítás óra szerint. 4. A Bethleu- 
szobor alapja javára rendezendő mulatságoknál a díj 
fele elengedtetik. Ezen kérdéssel kapcsolatban sokoldalú 
élénk vita fejlődött ki a felett, hogy az igy megújított 
es berendezett nagy terein színi előadásokra átenged­
hető-e. A közgyűlés a polgármester alapos érvelései 
folytán abban állapodott meg, hogy nagyobb színtársu­
latoknak használatra nem adható ki. mert a színpad 
felállításával és nagyobb színi előadásokkal járó mun­
kálatok közben nem óvható meg a drága terem épsége 
és tisztasága.

21. A város által fenntartott róm. katli. leányiskola 
rendezésre szoruló ügyének előkészítésére két uj bizott­
sági tag küldetett ki.

22. A csorda-járás a Hidegkút-ulczáhól az Akáczfa- 
dombbal szemben nyitandó útra helyeztetik át.

23. Az Emke évi rendes közgyűlését meghívásunk 
folytán ez évben városunkban fogja megtartani; ennek 
liléjéül, mivel a tavaszen egy más nagy testület veszi 
igénybe közönségünk vendégszeretetét, szeptember ha­
vát ajánlja a közgyűlés.

24. A beállított acetylén-világitás költségei névsze­
rinti szavazással elfogadtatnak.

25. A helybeli ipartestület azon kéréssel járult a 
képviselő-testülethez, hogy hivatalos munkálatok vég­
zésénél a nagyenyedi iparosok, mint akik a város tév­
iiéiben részt vesznek, előnyben részesüljenek idegenek 
felett. A közgyűlés készséggel helyt ád ezen előter­
jesztésnek, természetesen kötelességszerüleg meghagy­
ván a szabad versenyt a maga fontos szerepében s fel­
tételül tűzvén ki a versenyképes, tehát megfelelő ára­
kat, és a munka kifogástalan minőségét.

33. A megüresedett négy polgári füldnyelv titkos 
szavazattal Szathmáry Mózesnek, Krizbai Sándornak, 
Csiki Istvánnak és Fridrich Józsefnek adatott.

Az érdekes tárgysorozatai hosszú gyűlés déli 1 órakor 
az elnök éltetésével ért véget.

Márczius 15. a vidéken.
Alvinczen hazafias kegyelettel ünnepelték meg a 

szabadság újjászületésének évfordulóját. Az ünnepséget 
az „Ifjúsági egyesület.“ rendezte a következő program­
mal: Gyülekezés a helybeli zeneegyesület által szolgál­
tatott zene mellett a sétatéren. Hymnusz; éne­
kelte a dalegyesület. Ünnepi megnyitó; tartotta 
Benedek Károly ref. lelkész, az egyesület lelkes elnöke, 
ialpra magyar! szavalta Deák Gyula aljegyző, az 
egyesület tevékeny tagja. T a I p r a m a g y a r! éne­
kelte a dalegyesület. A lkai m i beszéd; mondotta 
Érti V. igazgató s az egyesület vezetője. Márczius 
15-ike, alkalmi költemény Ebeditől; szavalta Csiky 
Károly áll. tanító Szózat; énekelte a dalegyesület.

A műsor befejezéséül szolgált a körmenet a Mar- 
tinuzzi kastély romjaihoz, ahol Deák Gyula lelkesen 
elszavalta Tóth Kálmán Előre czimü költeményét 
oly tűzzel, hogy a tapsvihar megremegtette a romokat. 
Közkívánatra Csiky Károly újból elszavalta a már egy­
szer elszavalt költeményt; a szépen előadott, költemény 
lelkesedésre gyújtotta a közönség keblét, s érte zajos 
éljenzéssel jutalmazta a szavaiét. Érti V. tartott beszéd­
jében összehasonlította Mártinuzzi szabadság iránti 
tüiekvésének eredményét az 1848-ban kivívott sza­
badságunkkal; lelkesen ecsetelte Mártinuzzi szabad-

Ságszeretetét s önálló, szabad ország megalkotása iránti 
törekvéseit.

Este a közönség lelkesebb tagjai a Galamb vendég­
lőbe u közöcen költötték el az estebédet s közösen 
it'ak meg a szabadság, testvériség áldomását.

Maros-Újvár A magyar nemzet nagy ünnepet, 
a szabadság fölvirvallásának napját, márczius idusát, 
itt is megünnepelték ; nem tenvnyel, pompával, hanem 
azért impozánsan es igazi, nemes lelkesedéssel.

Mélv meghatottság fogott el mindenkit, mikor meg- 
zendült a Hymnus, majd a Szózat teuséges dallama, 
melyet a dalkör adott elő precziz és minden disszonaii- 
cziatól ment előadásban.

Az ujoiutn szervezett, dal egyesület nem kezdhette 
volna szebb, kiválóbb alkalommal szereplését, mint 
éppen márczius 15-én, hanem dicséretére is vált az 
előadás mind a karmesternek — ki fáradhatatlanul 
működött a betanításukon, — mind pedig az egyes 
tagoknak, kik dicséretes buzgalommal és lelkesedéssel 
tanultak.

Az ünnepély progvammszáinai voltak a dalegyesület 
által előadott Szózat, Hymnus, Verbunkos-induló es a 
„Kossuth Lajos azt üzente“.

Aztán ünnepi beszéd, melyet Janes ó Lajos ev. ref. 
lelkész adott elő, a nagy nap ünnepélyességéhez képest 
lelkesítő és megható előadásban, magas szónoki len­
dülettel. Viharos lelkesedés szakította meg olykor az, 
előadást, bizonyítva azt. hogy a leiekből fakadó lelkese­
dés hasonló lelkesedést ébreszt minden gondolkodó 
lélekben. A beszéd záró szavai igy hangzanak:

„És hogv állandó legyen a mi vidámságunk, s ne 
lássunk több szomorúságot, t. ünneplő közönség, tisz­
teljük Istent és imádjuk szent nevét, ki oly sok vész, 
vihar között győzelemre vez.eté nemzetünket. Becsül­
jük meg a dicső ősök által kivívott szabadság, egyen­
lőség és testvériség áldásait. Legyen valóban szabad a 
föld a gondolat. Ne legyen kötött és korlátolt birtok­
lás. legyen teljesen szabad már e»yszer a gondolkozás. 
Szabaddá lett a sajtó 1848. márczius idusán, legyen 
szabad hál a gondolat is; vegye körül tisztelet s mél­
tánylás a szóban, vagy Írásban kifejezett független 
véleményt. A vélemény-nyilvánítás ue legyen csupán 
az előkelők kiváltsága: egyforma elismerésben része­
süljön az igazság, bárkitől jöjjön is az! Ne a személy- 
kultusz — tisztelet — legyen a fő. hanem az igazság, 
bárkitől jön.

Legyünk egyenlők, s hogy azok lehessünk, tiszteljük 
egymás jogát, nézetét. Erőt, egyetértést tanúsítsunk, 
hol a közérdek kívánja, engedékenységet, hol a fele­
baráti szeretet követeli. Ne panaszoljuk fel a jót, mit 
az egyesért vagy közért tevénk. A jótett nem érdem, 
hanem hazafias, keresztyén felebaráti szent kötelesség.

Nem a kiváltságos egyének, klikkek uralma, hanem 
a társadalom közszvlleme, sokak egyetértő akarata, 
együtt érző szive vaunak hívalva nagygyá tenni a 
hazát s nemzetet. Ha akarjuk hazánk nagyságát, nem­
zeti létünk felvirágzását : munkáljunk szívvel, lélekkel 
a közszellem, a testvériség megteremtésén, megerő­
sítésén.

Ezen munkálkodásunkon ott lesz,!. ünneplő közönség, 
az Isten áldása, mert ő a népek boldogságát akarja. 
Megnyitja az érzelemforrásokat, s a szivek és értel­
mek megnyilatkozott forrása összehozza a közszellem 
tengerét, m ilyen ott fog lebegni a szeretet hajója, 
hogy abban boldogan éljenek együtt a boldog király 
és a boldogított nép.“

Petőfi „Nemzeti dal“-át Domiáuschitz János ur sza­
valta igaz szívből fakadó lelkesedéssel.

Azután egy alkalmi költemény következett, a „Ma­
gyarok Istene“, Váradi Antaltól, melyet Roska Sándor 
ur adott elő mély érzéssel és meghatottsággal.

A költemény megható bensősége és az előadás párat­
lan finom részletezése olykor kényekre fakasztotta a 
hallgatót.

így folyt le a szép ünnep, okulásul a későbbi nem­
zedéknek, mely a mi példánk után fog haladni.

Irodalom.
„Magyar Bazár.“ Az ifj. Lóuyay Sándorué és 

S Hentaller Elma szerkesztésével és az Athenaeum 
r.-t. kiadásában megjelenő „Magyar Bazár" nemcsak 
tartalom tekintetében, hanem külső kiállításával is 
vetekedhetik a külföldi legelőkelőbb divatlapokkal. A 
divatrész színes és egyéb ábrái, szabásmintái, dival- 
tudósitásai nemcsak szemrevalúk, hanem czéiszerüek és 
főleg a legfrissebb hajtásai a folyton változó ízlésnek. 
A szépirodalmi rész valóságos tárháza a sok tudnivaló­
nak s találkozó helye a szépirodalom első rangú műve­
lőinek. A „Magyar Bazár“ havonként kétszer jelenik 
meg. Előfizetési ára XU évre 3 korona. Megrendelő 
czim: „Magyar Bazár“ kiadóhivatala Budapest., Kere- 
pesi-ut 5a.
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„Háztartás.“ A magyar gazdasszouynak ez az 
egyetlen lapja ma már nélkülözhetetlen minden ház­
tartásban. Havonként 3-szór jelenik meg, a háziasszony­
nak minden elképzelhető gondjára kiterjedő figyelem­
mel és tapasztalatokból leszűrt tanácsesal és útmuta­
tással. A „Háztartás“ tartalmát szépirodalmi és divat­
rész, számos illusztrácziő is tarkítja, mindez csinos ki­
állításban. A „Háztartás“-! Kiirtiiy Emilné szerkeszti 
és az Athenaeum r.-t. adja ki. Előfizetési ára ‘/a évre 
csak 3 korona. Megrendelő czim: „Háztartás“ kiadó­
hivatala, Budapest Kerepesi-ut 54.

„Kis Lap.“ Forgó bácsinak ez a régen bevált gyer­
meklapja formában és tartalomban megifjodva folytatja 
nemes hivatását a gyermeknevelés körül. Hétröl-hétre 
sok gyönyörű képpel és olvasni valóval megrakodva 
köszönt be előfizetőihez, egyformán szórakoztatva és 
oktatva az apróságát. Forgó bácsi és Koboz Andor szer­
kesztők az íróknak egész seregét mozgósítják, hogy a 
„Kis Lap“ változatos és bő tartalma ne csak mulat­
tassa. hanem gyönyörködtesse is a kis olvasókat. Mind 
ennek a hegyébe a „Kis Lap“ gyermekujság előfizetési 
ara olvan csekély, hogy minden szülő könnyen meg­
szerezheti. Negyedévre csak 2 korona. Megrendelő 
czim: „Kis Lap“ kiadóhivatala, Budapest Kerepesi-ut 54.

Vegyes hi vek.
— Egyházi értekezlet Nagy-Enyeden. Az enl. 

ref. egyházkerület egyházi értekezlete nagyenyedi lá­
togatásának előkészítésére s fogadására a nagyenyedi 
egyházmegye, Nagy-Euyed városa, a Bethleo-kollégium 
és nagyenyedi ref. Egyház által kiküldött bizottság t. 
hó 16-án d. u. a városházán ülést tartott. A központi 
választmány kiküldöttje, az egyházkerületi értekezlet 
titkárit, Nagy Károly, a ref. theol. Fakultás tanára, kö­
zölte a kp. választmány óhajtásait, s ezt. figyelembe véve, 
az értekezlet, ezen bizottsága elhatározta, hogy: 1. Az 
értekezletet május 22-én tartják meg. 2. tvovács Ödön 
<lr. síremlékének leleplezése ekkor történik. Az egy­
házkerület értekezlete egyebeket illetőleg a rendes 
keretben folyik, vagyis kezdődik istentisztelettel, utána 
diszüles, ide illesztve be a síremlék leleplezése. A 
diszülés a templomban lesz. A második napi úgyneve­
zett gyakorlati tárgyak elintézésére szánt ülés a koll. 
dísztermében tartatik. Hir szerint Br. Bánffy Dezső, 
dr. gróf Kun Géza, dr. Bartók György püspök is 
megjelennek az értekezleten. Városunknak kiváló sze­
rencséje lesz e nagy férfiak látogatása.

— Festőiskola. V. Kalicza Károly, akadé­
miai festőművész, ki néhány hét óta városunkban 
tartózkodik, s már is szép képekkel igazolta mű­
vészi voltát és régi jó hírnevét, ápril hó 1-től 
festő-iskolát nyit nők számára. Jelentkezni lehet 
ideiglenes szállásán, Szentkirály-uteza 32. szám 
alatt. A művészt, kinek képességeiről, sikereiről 
és nagyon méltányos feltételeiről alkalmunk volt 
meggyőződni, ajánljuk közönségünk szives pár­
tolásába.

— Figyelmeztetés. Azon ev. ref. vallásu növen­
dékek, kik nagyenyedi ref. hitközségünkben e folyó 
évben konfirmálni szándékoznak, figyelmeztetnek, hogy 
keresztlevelüket és azon okmányt, mely mutatja, hogy 
tankötelezettségüknek mely iskolában, mikor és meny­
nyiben tettek eleget, szerezzék be és beiratkozás alkal­
mával mutassák be, mert ezen okmányok előmutatása 
nélkül a konfirmálantlók sorába nem vétethetnek fel. 
Be lehet iratkozni husvét ünnep után bármikor április 
ln> 9-ig Szilágyi Farkas konfirmáló lelkész várbeli 
papi lakásán. A későn jelentkezők jelentkezése figyel­
men kívül hagyatilc. A tanítás ápril 7-éu veszi kez­
detét.

— Az ipartestületnek f. hó 16-ra hirdetett köz­
gyűlése nem volt megtartható, mert a tagok csekély 
számban jelentek meg F hó 23-ára uj közgyűlés hi- 
vatik egybe, mely a jelenlevő tagok számára való te­
kintet nélkül határozni fog.

— Baromfitenyésztők Országos Egyesülete. 
Nagy fontosságú egyesület alakult Budapesten f. hó 9-én, 
amikor az ország baromfitenyésztői kimondották a 
„Baromfitenyésztők Országos Egyesülete“ 
megalakítását. Ezen, a baromfitenyésztés előmozdítása 
érdekében alakult egyesület már csirájában oly erősre 
növekedett, hogy a tenyésztők bizalommal nézhetnek 
jövő működése elé, amely a mellett, hogy az ország 
baromfitenyésztését van hivatva fejleszteni, egyúttal 
szocziális feladatot is teljesít, mert kis emberek ügyét 
mozdítja elő. Az alakuló közgyűlésen az egyesület el­
nökségét és igazgató választmányát választották meg, 
még pedig elnöknek gróf Teleki Józsefnél, alelnökökuek 
K. Lippich Gusztáv J. N. K. Szolnok megyei főispánt 
és gróf Keglevich Miklóst, ügyvezető aleluöknek Pirkner 
János m. kir. állattenyésztési főfelügyelőt.

— Köszönetnyilvánítás. Elmulaszthatatkn köte­
lességemnek tartom a magam es a családom nevében 
e helyen is forró köszönetét mondani mindazon bará­
taimnak, jó ismerőseimnek, kik szives részvétükkel tisz­
teltek meg mérhetetlen fájdalmamban, midőn a legjobb 
atyát Székely Dániel 184S/49-ki honvéd röppentyűi 
tűzmestert, nyugalmazott ev. ref. tanít őt elvesztettem. 
Fogadja hálás köszónetemet a helybeli ev. ref. tanító­
képző nagy tekintetű Igazgatósága a képez,de-i dalkar 
kirendeléséért, tekintetes Veress Gábor ének- és zene­
tanár ur, valamint dalkara, kik gyönyörű, lélekemelő 
énekükkel voltak szívesek a gyász-szertartás magasz 
tosságát emelni. Úgyszintén hálás köszönettel vagyok 
tekintetes Barabás Jenő székelyudvarhelyi tanár ur, 
Kövér János községi leányiskolái igazgató neje Bara­
bás Erzsi és dr. 'föntésik Józsefné Barabás Anna ö 
nagyságaiknak, kik a mindig szerénységben élő első jó 
tanítójukról egy gyönyörű élővirág-koszoruval voltak 
szívesek megemlékezni. Végül Szabó Gyula maroscsucsi 
áll. isk. ig. tanító kedves barátomnak, ki öreg kollégá­
ját a tanító-társak nevében megható szép beszédben 
búcsúztatta el a simái s igazi benső baráti részvéttel 
igyekezett vigaszt nyújtani kipótolhatatlan veszteségem 
fölötti mély fájdalmamban. Szives részvétükért és nemes 
cselekedetükért legyen az Isten áldása mindnyájukon 1 
Nagy-Euyed, 1902. márczius hó 21. Székely Béla áll. 
tanító.

— Gyomorbajosoknak! Orvosi véleményekben 
és elismerő iratokban étvágytalanság, gyomorgyengeség 
emésztési zavarok, főfájás (ha az gyomorbajbó! szárma­
zik) és sok egyéb gyomorbaj ellen a legmelegebben, 
sőt sokszor a hála szerfölött magasztaló kifejezéseivel 
ajánlják és dicsérik a Brády-féle Máriaczelli gyomor- 
cseppeket. A Máriaczelli gyomoreseppek, kipróbált ha­
tásuknál fogva, tényleg világhírnek örvendnek s azok 
csekély ára — kis üvegben 40 kr. nagy üvegben 70 
kr. — lehetővé teszi, hogy mindenki egy kitűnő házi­
szerhez. jusson. Kapható a legtöbb gyógyszertúrban; de 
határozottan B r á <1 y-f é 1 e M á v i a c z e 11 i g y o in o r- 
c s e p p e k e t kell kérni s vigyázni kell a védjegyre és 
aláírásra, hogy utánzatoktól meg legyünk védve.

— „Ermelléki első szőlőoltvány-telep“ (Nagy- 
Kágya) hirdetését a t. ez. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánljuk.

— Lelkészek, tenitók, kántorok s mind azok, 
kik hangjuk tisztaságát és érczességét épségben tar­
tani óhajtják, használjanak Béthy-féle pemetefü-ezukor- 
kát, de a bevásárlásnál arra vigyázzanak, hogy valóban 
Réthy-félét kapjanak, mivel számos utánzata van.

Szerkesztői üzenet.
Nemo. A kis dolgozatokat megkaptuk ; erről mindjárt üzenetet is 

küldtünk; sőt a dolgozatokat közöltük is. Azóta — fajdalom — 
nem kaptunk semmit.

Szerkesztőség:
Dr. >1 AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTAL AN.

Kiadó :

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirártigyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyav részt ény- 
társaság könyvnyomdájában.

Nyílt tér.*
Yincze Dániel uy. tanár ellenem intézett táma­

dásai és alaptalan rágalmazásaival szemben e hó 17-én 
a helyi kir. járásbíróság előtt az egybegyült tanuk 
jelenlétében kijelentette, miszerint belátván tévedését, 
sérteni nem akart, sértő állításait és kifejezéseit vissza­
vonva tőlem jegyzőkönyvileg bocsánatot kért, mire az 
ellene tett búnfeuyitő följelentést visszavontam.

Nagy-Euyed. 1902. márczius hó 18-án.
Sallak Árpád.

* Az ezen rovat alatt megjelentekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

Sz 3034—1901. tkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. jbiróság mint tlkönyvi hatóság részéről 

közhírré tétetik, miszerint az „Albina“ nagyszebeni takarék és 
hitelintézet kérelmező végrehajtató részére 129 korona tóke és jár., 
valamint az 1881. évi XL. t.-ez. 167 §-a alapján csatlakoztatott végre­
hajtató nagyenyedi kisegítő takarékpénztár részvénytársaság 190 
korona tőke követelése és jár. a behajtása végett is Bekő Márton s 
társai végrehajtást szenvedettek ellen a gymlafehérvári kir. törvényszék 
területéhez tartozó Istvánháza község határán fekvő, az istvánházi 11 
sz. tjkvben felvett s Özv. Pálffl Andrásné Dudás Erzsébet és Bekő 
Mihályné Pálfy Rebeka nevén álló A + 1 r. 19 1, 20 1 hr. sz. sö­
vényház és kertre 343 kor., a 2 r. 167 1 hr. sz. szántóra 43 kor., 
a 3 r. 236 1, 237/1 hr. sz. szőlőre 78 kor., a 4 r. 351 hr. sz. szán­
tóra 32 kor., az 5 r. 503 hr. sz. szántóra 19 kor., a 6 r. 564/1 hr. 
sz. szántóra 36 kor., a 7 r. 610 hr. sz. szántóra 16 bor., a 8 r. 
934 hr. sz. szántóra 25 kor., a 9 r. 958 1 hr. sz. szántóra 5 kor., 
a 10 r. 992 hr. sz. kaszálóra 6 kor., a 11 r. 1026 hr. sz. kaszálóra 
12 kor,, az istvánházi 283 sz. tjkvben felvett s Fülöp Albert nevén

álló A — 1 r. 1100 hr. ez. kaszálóra 48 kor., a "2 r. 1248 hr. sz. 
kaszálóra 23 kor , az istvánházi 37 ez. tjkvben felvett s Bekő Már­
ton nevén álló A 1 r. 86 1, 87 2 hr sz. sövón/Uáz és kertre 93 
kor., a 2 r. 174 l hr. sz. szántóra 100 kor., a 3 r. 201 1 br. sz. 
szántóra 161 kor., a 4 r. 306 1. 307 2 hr. sz. szőlőre 97 kor., az 5 
r 348 br. sz. szántóra 50 kor., a 6 r. 442 1, 443 2 br. sz. szántóra 
38 kor . a 8 r. 700 úr. sz. erdőre 5 kor., a 9 r. 797 hr. sz. szán­
tóra 136 kor., a 10 r. 861 1. 862 2 hr. sz. szántóra 8 kor., a 11 r. 
1133 br. sz. kaszálóra 38 kor., a 12 r. 1206 hr. sz. kaszálóra 124 
koronában ezennel megállapított kikiáltási árban a végrehajtási ár­
verés az 1881. éri LX. t.-cz. 146. §-a alapján elrendeltetik.

Jelen kérés költségei 14 koronában állapíttatnak meg végrehajtató 
javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi április hó 14. nap­
jának d.. e. 10 óraja litvánháza községben a községházánál tűzetik ki.

Az. árverésnek kitelt ingatlanok beesáron alnl is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-at 

készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazság- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t.-ez. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kiv. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Kelt Maros-Ujvártt, 1901. augusztus hó 14-én.

Sólyom,
120 1—1 kir. járásbiró.

Sz. 70 1902. végreh. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-ez. 102. §-a ér­

telmében ezennel közhírré teszi, hogy a topánfalvi kir. járásbíróság 
1901. évi V. 113 2 sz. végzése következtében Dr. Fodor Vazul 
ügyvéd által képviselt Detunata pénzintézet javára Albn Gavrila és 
társai ellen 526 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 17-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 851 kor. 
becsült következő ingóságok, n. m.: Cabnlea Nieolaénál széna 
és szarvasmarhák. Albn Gaxrilánál malaczok és tulkok, Batte Juon 
Coneuuál széna, malacz, szarvasmarhák, Pufu Juon Patriknél széna, 
sertés, juhok, Baden Vasilia 2 kalangya széna nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a topáufalvi kir. járásbíróság 1901. évi V. 113 8 
sz. végzése folytán 526 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi junius hó 
24. napjától járó 6% kamatai, és eddig összesen 107 kor. 59 fillér­
ben biróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán 
Lupsán leendő eszközlésére 1902. évi április hó 2-ik napijának d. e. 
10 órája határidőül bitüzetik és ahhoz a venni szándékozók oly 
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-cz. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, 
a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az árverezendő ingóságokat mások is le- és felülfog­
laltatták s azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-ez. 120 §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Topántalván, 1902. évi márczius hó 7 napján.

Mesterházy Imre,
122 1—1 kir. bir. végrehajtó.

Sz. 4769 901. tlkvi.

Árverési hirdetmény kivonata.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, miszerint a marosludasi takarékpénztár részvénytár­
saság végrehajtató részére 208 kor. 62 fill, tőke, ennek 1897 évi 
április hó 22-ik napjától járó 8% kamatai, 33 kor. eddigi már meg­
állapított, úgy a jelenlegi 8 kor. 72 füléiben meghatározott, valamint 
az ezután felmerülendő költségek, valamint az 1881. évi LX. t.-cz. 
167. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtató nagyenyedi kisegítő tak. 
pénztár részvénytársaság 220 kor., 100 kor., 400., és 220 korona 
tőke követelése járulékainak a behajtása végett Marginián Valeria s 
társai végrehajtást szenvedettek ellen a gyulafehérvári kir. törvény­
szék, marosujvári kir. járásbíróság területéhez tartozó Szentjakab 
község határán fekvő, a szentjakabi 159 sz. tjkvben felvett s Margi­
nián Valeria nevén álló A -j- 1 r. 15 1 hr. sz. sövényházra 320 kor., 
a 2 r. 322 1 hr. sz. szántóra 6 kor., a 4 r. 534 1 hr. sz. kaszálóra 
4 kor., az 5 r. 752 hr. sz. kaszálóra 14 kor., a 7 r. 1053 1 hr. sz.
erdőre 6 kor, a 9 r. 1463 hr. sz kaszálóra 16 kor., a 11 r. 161^2
hr. sz. szántóra 24 kor., a 13 r. 1793 1 hr. sz. szántóra 18 kor., a
14 r. 1866 3 hr. sz. szántóra 4 kor., a 15 r. 65, 66 1 hr. sz. sövény-
ház és kertre 332 kor, a 16 r. 384 hr. sz. szántóra 20 kor., a 17 
r. 534 2 hr. sz kaszálóra 4 kor., a 18 r. 1053 3 hr. sz. erdőre 16 
kor., a 19 r. 1793 2 hr. sz. szántóra 18 kor, a 20 r. 1866 4 br. 
sz. szántóra 66 kor., a szentjakabi 228 sz. tjkvben felvett s 
Marginian Petra nevén álló A -j- 3 r. 532 3 hr. sz. szántóra 22 
kor., az 5 r. 807 hr. sz. kaszálóra 28 kor., a 6 r. 1009 hr. sz. ka­
szálóra 22 kor, a 11 r. 2346 2 hr. sz. szőlőre 8 kor., a 12 r. 532 4 
hr. sz szántóra 22 kor., a 13 r. 532 1 hr. sz. szántóra 22 kor., a 14 r. 
665 hr. sz. szántóra 20 tor., a 15 r. 1692 hr. sz. szántóra 28 kor., 
a 16 r. 1391 hr. sz. kaszálóra és a 17 r. 187 hr. sz. szántóra 38 kor., a 18 
r. 353 hr. sz. szántóra 16 kor., a 19 r. 479 hr. sz. szántóra 18 kor., 
a 20 r. 703 hr. sz. szántóra 24 kor., a 21 r. 847 hr. sz. kaszálóra 
26 kor., a 22 r. 926, 927 hr. sz. kaszálóra 20 kor., a 23 r. 1182 
hr. sz. kaszálóra 22 kor., a 24 r. 1385 hr. sz. kaszálóra 36 kor., a 
25 r. 1765 hr. sz. szántóra 28 kor., a 26 r. 1948 hr. sz. szántóra 
22 kor., a 27 r. 1374 hr. sz. szőlő és 2375 hr. sz. kaszálóra 32 
koronában megállapított kikiáltási árban az árverést az 1881. évi LX. 
t.-cz. 146 §-a alapján elrendeli.

Az árverés megtartására határnapul 1902. április hd 30-ik nap­
jának d. e. 10 órája Szentjakab községben a községházához tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok becsáron alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10%-át kész­

pénzben vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, vagy az 1881. évi LX. t.-ez. 170. §. értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű 
elismervényt átszolgáltatni.

Miről érdekeltek értesittetnek.
A kir. telekkönyvi hatóságtól.
Maros-Ujvártt, 1901. évi deezember hó 21-én.

Sólyom,
116 1—1 kir. járásoiró.

________



Közérdek. 23. szállt.4. oldal.

Állóét nvprnpk Az Orszá9os Pályázati Közlöny
nlldöl IljfCI llviSt j.,, _ mi-ív űz o s/ngb II hou>:-
letidv összes állásokat közli, alias; iiyoriifk : ipari «*> 
kereskedelmi. mező- os o?tlősí:i/il:i';ii:i es mii- Ki tis/l - 
viselők, községi jegyzők vs jegy/öirnokük nöti.-zl viselők. 
I»ereskfilvlmi alkalmazni tak e- gvaktiruokok. h oti/ote-i

I

;11;t 1/4 évi(1 4 korona. Mutatvány r-.-nmuk it 3U filler
bekülűese eil» neben kühl a kiadöhivaial Budapest, Itökk 
Szilárd uleza 27. Álláskeresőid beiktatásnál minden s/.o 
éri 2 tiller vastagabb betűvel 4 filier, nyíl térben 
[ledig minden szóért iS tiller fizetendő, mely hirdetésekéi 
legkésőbb csütörtökig fogad v! a kiadóhivatal 95 6—12

Sz. 3043—901. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat
A marosiíjvári kir. járásbíróság mint teiekkvi hatóság részérói közhírré 

tétetik, miszerint Küpeezi Sándor nagyenyedi lakos kérelmező végre­
hajtató részére 72 kor. tőke és járulékainak, valamint az 18bl. 
LX. t.-ez. 11)7. §-a alapján csatlakoztatott végrehajtatok nagyenyedi 
ev. ref. Bethlen főiskola 490 kor. tőke követelése és járulékainak 
behajtása végett is Bnllai Sara végrehajtást szenvedett ellen a 
gyulafehérvári kir törvényszék területéhez tartozó Ózd község ha­
lárán fekvő, az ózdi 153 sz. tjkvben felvett s Bailai Sára és Kata 
nevén álló A 2 r. 97 7 2, 98 1 2 ,98 2 2. hr. sz. belsőségre 360 
kor., az ózdi 154 sz. tjkvben felvett s ugyan Ballal Sára s Kata ne­
vén álló A — 2 r. 501 hr. szí kaszálóra 58 kor., a 3 r. 766 hr. 
sz. szántóra 14 kor., a 4 r. 955 24 hr. sz kaszálóra 10 kor, az 5 
r. 1217 2, 1218 hr sz. szántóra 23 kor., a 6 r. 1236 hr sz szán­
tónt 14 kor., a 9 r. 1419. 1420 hr. sz. kaszálóra 3S4 kor., a 10 r. 
1468, 2 hr. sz. szőlőre 128 kor j a 11 r. 1494,3 hr. sz. szőlőre 94 
kor., a 12 r. 1580 1 hr. sz. szőlőre 44 kor., az ózdi 393 sz. tjkvben 
felveti s Bukur Joan és neje Bukur Oniszia nevén álló A Ír. 
99, 100 hr. sz. kertre 33 kor.,: az ózdi 250 sz. tjkvben felvett s 
Kocsis József az Istváné neveti álló A + 2 r. 1690 1 hr. sz. szán­
tóra 16 kor., a 2 r. 1696 1 1 hr. sz. szántóra 15 koronában ezennel 
megállapított kikiáltási árban a. végrehajtási árverés az 1881. évi 
LX. t.-ez. 146. 156. g-ai alapján elrendeltetik

Jelen kérés költségei 13 koronában állapi Itatnak meg végrehajtató 
javára végrehajtást szenvedett terhére.

Az árverés megtartására határnapul 1902. évi április hó 12-ik 
napjának d. e 10 órája Ózd községben a községházánál tűzetik ki.

Az árverésnek kitett ingatlanok beesárott alul is el fognak adatni.
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan beesárának 10 %-át 

készpénzben, vagy az 1881. LX. t.-ezikk 42 §-aban jelzett ár­
folyammal számitott és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám 
alatt kelt igazságügy-miniszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881 
LX. t-ez. 170. §-a értelmében a (bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabóit szerű elismervényt átszoigáltaíni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság.
Maros-Újvárit, 1901. augusztus [hő 15-én.

121 1-1
Sólyom,
kir. jbiró.

Országszerte elismert, erösesontu 
gyors fejlődési! és edzett elsőrendű

magyar bikák,
kiválóan tiszta, csiraképes és olcsó 
=r oberndorfi —...

répamag
50 kilón felül minden mennyiség­

ben kaphatók

Döf Teleti Arréd őr drassói nriiaMában
u. p. Koncza.

40 1-5

Sz 189-1902
fÓlSp.

Pályázati hirdetmény
A kormányzatomra bízol; Also feli ér varmegye 

tiszti kárában egy évi I !5()0 korona fizolps e> j 
300 k(.noha lakpénzz« I jtmidalinazuil szolgálóról 
alias lemondás folyni 11 üresedésbe jővén ezen, ;t - j 
lásra ezennel pályázatot hirdetek Az 1883. évi j 
I. t.-ez kívánalmainak megfelelően felszeieit pálya- j 
zatok 1902. évi lliárczius lló 24-Íií hozzam 
annál is inkább beadandók, mer1 az ezen halár- 
időn túl beérkezeti folyamodványokat tekintetbe 
venni nem fogom.

Alsófehér vármegye főispánjától
Nagv-Enyeden, 1902. máiezius hó 8-án

INCZE ISTVÁN
mészáros és hentes ,7)

árjegyzéke
11 32-

kor. 72 fillér

110
Zeyk Dániel,

főispán.

uvajei ©ra-ipar.
Csak 

16 kor.

azonkívül egy 14karat 
oly eredeti hasonlatoss 
szakértők által sem kii 
ralódi arany órától A világ égi 
eesziti el valódi arany kinéző" 
körülbelül 3000 dicsérő levelet k; 
Ara egy úri vagy női órának csa 
Minden órához egy bőrtok ingye 
gánsabb arany-plaque-ldncok ura 
láncok is) ä 3", 5 és 8 korona. V. 
kifogás nélkül visszavető tik, m:;í 
küides utánvét vagy a pénz elől

Ühren-Versand íiaus ,,Chr;
Levelek Svájcba üli., level-z-'l r 

küldendők. — Ma,:

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vast* 
es rendőrtiszt-viselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van. szives tudomására hozzuk, hogy 
:ni az eredeti genfi 14kar. elektro- 
araoy-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezem 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette)állanak, pompás 
és legdivatosabb kiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan am érik.

foldin ércből készülnek, 
vannak átvonva, miáltal 

ak a ,val_ódi arany órákhoz, hogy még

világ egyedii
. ^ 200 korona értékű 

üli órája, mely soha sem 
10.0:10 utánrendelést és 

nk 6 hónap leforgása alatt. 
5 kor. vám- és bérmentve. 
Legdivatosabb és legele- 
•s hölgyek részere (nyak­
én meg nem felelő óra 
semmi kockáztatás. Szét- 

• b küldése ellenében. —

cs el I. (Schweiz). 5
bélyeggel él-latvs o

1902. január 1-től kezdve:
kgr. marhahús ■—
kgr. I. oszt. borjúhús . — 72
kgr. II. oszt. borjúhús _ — - (>4
kgr. 111. oszt. borjúhús _ — - 56
kgr. sertéshús _ 88
kgr. pörkölt fehér szalonna 1 . 20
kgr. füstölt paprikás szalonna 1 .. 28
kgr. császárhus 1 _ 60

sonka 1 „ 20
főzött sonka 2 _ 40
zsir . _ . , - - 1 30
lengyelkolbász . . 1 28
párizsi kolbász ... 1 44
száraz kolbász . 1 „ 44
disznósajt ______ 1 „ 20

darab szalvaládé . _ ............— „ 08
pár tormásvirsli _ _ . _ _ — „ OS

cJó minőség és pontos mérték.

kgr.

kgr.

Kgr.

Vorobici Kálmán |
vászon-, női- es férfidivat-üzlete @ 

Nagy-Enyed, Főtér. (Hid mellett.) ^

Van szerencsém nagyérdemű vevő közön­
ségemet tisztelettel értesíteni, hogy a téli 
idény előrehaladottsága miatt minden téli 

árut, nevezetesen:
ruliakel illők, flaue! lek, baleketek, 
téli czipó'k, féli kendők, frieo-ingek 
ős nadrágok, pokróezok, hlousok, 
harisnyák, keztyük és sapkákat fel­

tűnő mérsékelt áron, illetőleg gyári áron 
alól is elárusítok, hogy annál nagyobb s 
dusabb választékkal tudjak majd a tavaszi 

idényre szolgálatra állani.
Megtisztelő parancsaik kérése mellett 

ajánlom magamat.

Rendes kiadás 24 korona. Egyes szám 50 fillér.
Kényes „ 40 1 korona.
Disz- „100 „ .. „ 2

Egyes számok megrendelhetők a díjnak levélpostabélyegeKlien v..ló 
beküldésével. 3656 16-26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Jiécs, IV. Plösslgasse I.

Kérje minden nyilvános helyen a
Qnnrt Ä Qolnn“ ezimü l'-gelegánsabi., 
Ojjuri üt OdIUÍI gazdagabb tartalmú, a

Megjelenik minden szombaton

7s ~ 
V*(ST®

"ej
w

63 13—*

Kitűnő tisztelettel

Vorobicz Kálmán.

■ .

wM (ofo)

miliő hölgy használja a
„FEEOLiN“-!, 6tg)

*1*
©4a

V

\ & 

**
©4®
Só

Ku dezze csak háziorvosát, hogy a 
^fhhOLlX“ nem-e a legjobb kozmetikai 
szer ;t keznek. a hajnak és fogaknak! 
A legtisztátalanabb arc és a leg 
c-unyább kezek előkelő, üde, finom- 
: Agot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz- 
uadata áltál. A „Feeolin“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növényből elő­
állított szappan. Jótállunk továbbá 
hogy az arc redöi és ráncai, bőratkái, 
(mitesser) és arvpörsenések (wimmerli í 
stb. a „Feeoliu- használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A „Feeoliu“ 
legjobb hajtisztitó — hajápoló — 
hajszépitőszer, megakadályozza

a megkopaszodást ós 
a fejbetegségektől megóv, a „Feeolin4< 
egyben a legtermészetesebb és leg­
jobb fogtisztitószer. A ki a „Fe olin»-t 
ál andó-.n szappan helyet használja, 
fiatal es szép marad. Kötelezzük ma­
gunkat a pén z azonn ali visszaad ására. 
ha a„Feeolin“használata nem sikeres.

(iai ah ára 1 kor.. 3 darab 2.50 kor. 
b darab I sor. 12 dumb 7 kor. Egy 
dara!» utáni jíító 20 filler. B darabon 
f.'lim (i ) !illo\ Utánvéttel 6(1 fillér; el 
t'd'h. Me gr mlell otö KK'TII >1. :örak 
tarai,all Becs, Vll -Ma-lahilferstr. 38
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. . . . “oltTőnyrolnőségbeu.
A legklvAidbb 4» bor- ég csemeKe«ajolibai. faj 

, tlestAn, teljes jótállással.

Előkerités.
„ tileditsebla esemelOk és magvak
Uradalmaknak, kézségeknek három évi 
n. „ törlesztésre is adatik.
melTb«l JL :,a,e2. CTL°ra?í.fel!öd,8 «»«mnarény. Ez az egsedüli, 
kéWKiiblLaT ken 68 nsvelhelo pár év alatt, rendkívül eset 
« arró emb6r- de semmilék állat, még«Ä«.nr...‘sÄk = át. Minden rendelOshel 1#Ú7.ót,lö' v e>‘«t«8i és kezelési nlasitAs me -

lekeltetik. Ezer csemete elég 200 méterre. — Ara 6 frt.
ninnOnmfl*nbtofaJ.j6vede,™et biz,°dt<5 voltánál fosva,

hto v,^.„ Lalmat hamo,ira ne fordítanák, városon, lak", ,„,s..
Mää £:

„Érmelléki első szőlöoltvány-telep“ Nagy Gábor 

Nagy-Kágya, u. p. Székelyhid.

A Nagyenyedi Kisegítő Takarók pénztár Rész vény társ.

XXXI. ÉVI RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
snjat hi*l_\ iségehen 1902. máiezius hó 28-án d. e. 11 órakor tartja meg, melyre a részvényesek

tisztelettel met;hivatnak.

1.
részvény

2. "

3.
4.
ö.

egv évi 
0. 
Nn

TÁRGYSOROZAT:
i11öki megnyíló, n megjelent részvényesek szúmhavétele és íi jegyzőktinyv hitelesítésére két 

es lag kiküldése.
Az igazgatóság jelentése az. 1901-ik üzlet,évről.
A felügyelő hizotlság jelentése a zárszámatlás megvizsgálás,-ivói.
A nyereség felosztása és a jótékony c/élra szánt összeg liovafonlitása iránti határozat.
Az igazgatóság előterjesztése Sebestyén Sándor munkaképtelenné vált intézeti könyvvezető részére 
fizetésének végkielégítésképpen megszavazása iránt.
Két kilépő igazgatósági és két felügyelő bizottsági tag helyének választás utján való betöltése 
gy-Knved 1902. márczius hó 10.

Az igazgatóság.


